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РЕЛОКАЦІЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Попри всі виклики воєнного часу та ризики, які пов’язані з ним, українські підприємці 

намагаються втриматися і пристосуватися до нових реалій життя. Серед найголовніших 

проблем, з якими стикається бізнес – відтік персоналу, переміщення населення з місця 

постійного проживання, втрата платоспроможності, підвищення цін; порушені логістичні 

ланцюги та знищення інфраструктури внаслідок активних бойових дій. 

За даними агентства ООН у справах біженців більше 6 мільйонів людей виїхали з 

України. Ще понад 8 мільйонів українців перемістилися всередині країни (згідно з останнім 

звітом Міжнародної організації з міграції). 

З початку повномасштабної війни Уряд запроваджує низку заходів для підтримки 

бізнесу в Україні [1]: часткове або повне звільнення від сплати ЄСВ, відтермінування  

впровадження PPO, скасування всіх заходів ринкового та споживчого нагляду у всіх 

питаннях, крім регулювання цін та контролю за ціноутворенням, встановлено мораторій на 

проведення перевірок всіх видів для бізнесу 

Із числа запропонованих заходів Урядом, також актуальним є реалізація Програми 

евакуації підприємств із зони бойових дій на захід України. Підприємствам будуть створені 

на лежні умови для роботи на новому місці та можливо  працевлаштування людей [2]. Це 

забезпечення безкоштовного переїзду до місця тимчасового переміщення, а також 

для:підбору відповідних площ для розміщення виробництва; переміщення та розселення 

персоналу; підбору працівників в місці дислокації після переїзду. 

Реалізація програми здійснюється на основі  нормативно-правових актів. Обмежень для 

участі в даній програмі, окрім загального критерію розташування підприємства в зоні 

активних бойових дій, немає. Утім, в першу чергу допомогу держави для вимушеної 

релокації отримають стратегічно важливі підприємства та ті, які виробляють товари першої 

необхідності (хліб, їжа, питна вода, одяг та інше) для забезпечення потреб цивільного 

населення та ЗСУ. Наразі  в усіх регіонах заходу України створюють контактні центри 

для комунікації з підприємцями, які хочуть перенести виробництво. Це допомагає з 

пошуком приміщень, складів для запуску бізнесу, поселення фахівців.  

Водночас  у період дії воєнного стану роботодавець має право перевести працівника на 

іншу роботу, не обумовлену трудовим договором, без його згоди (крім переведення на 

роботу в іншу місцевість, на території якої тривають активні бойові дії), якщо така робота не 

протипоказана працівникові за станом здоров’я, лише для відвернення або ліквідації 

наслідків бойових дій, а також інших обставин, що ставлять або можуть становити загрозу 

життю чи нормальним життєвим умовам людей, з оплатою праці за виконану роботу не 

нижче середньої заробітної плати за попередньою роботою.. 

Таким чином, держава допомагає підприємцям зберегти виробництво, робочі місця, 

виготовляти та реалізувати товари у відносно безпечних місцях, що в свою чергу підтримує 

національну економіку.  
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